
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 14 dias do mês de Abril de 2010, às 08, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, CURRAL VELHO, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ELTON DE SOUZA LEITE representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

CAMILA MAYARA TURBANO DA SILVA LOPES - EMATER-PB
DAMIÃO FREIRES DE LACERDA - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSEFA CLEID-NERES CAVALCANTE DE LACERDA - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA DA PAZ DE CARVALHO PEREIRA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
MARIA DAS GRAÇAS LACERDA DE FREITAS - CONSELHO TUTELAR
MARIA LUCIA VICENTE DINIZ - PASTORAL DA CRIANÇA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CURRAL VELHO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi apresentado o Acm do Município aprovado no último certame Severino Antas de Sousa e agradecido aos membros pelo amplo apoio na divulgação do
Processo Seletivo Seriado. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foi reinterado a importância do acompanhamento da Comissão Municipal de Geografia e Estatística para a realização de um Recenseamento de Qualidade
no município e das consequências positivas para o mesmo, sendo feito o agradecimento do Presidente pela participação e responsábilidade dos membros
presentes. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O folder explicativo sobre a Base territorial foi entregue e o tema abordado suscintamente.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa com os limites territoriais não foram alterados.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Ainda persistem dúvidas quanto a localidades próximas aos limites do município de Curral velho com os municípios de Boa Ventura e Nova Olinda.

Solução adotada:
Ficou acertado que durante o período da coleta de dados essas localidades que suscintam dúvidas seriam abordadas tanto pelo Acm como pelo recenseador
que trabalhará esses setores, adotando atenção redobrada quanto a possíveis invasões ou omissões, além disso os recursos possíveis seriam utilizados,
como o sistema de posicionamento global(GPS) e pessoas do município que conhecem melhor essas regiões poderiam auxiliar nesses casos.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Existem dúvidas inerentes a subordinação de muitas localidades rurais, os membros reclamam que recursos e serviços são direcionados à populações que
não são recenseadas neste município.

Solução adotada:
 Foi esclarecido que o IBGE trabalha de acordo com as leis que definem os limites do município e que se regiões como citado o sítio Agua Branca que apesar
de pertencer a outro município tem por conveniência boa parte de suas atividades relacionadas ao município devem ser registradas conforme a lei.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?



Através de cartazes colocados em locais de grande circulação de pessoas e por meio de divulgação nas escolas de ensino médio do município.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O posto de coleta ainda merece algumas considerações quanto a sua definição. Sendo acordado a verificação do coordenador de Subárea para solucionar a
questão.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Apesar de o mobiliário ser bastante reduzido, apenas um birô e três cadeiras, ele não esta disponível ainda ficando a cargo do Acm buscar solucionar o
problema.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explanado o objetivo desta etapa: a atualização dos endereços e características relacionadas ao entorno.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Apesar de um dos temas da reunião se referir a divulgação do Processo Seletivo Seriado para Recenseador, o prazo não permitiu que esta reunião fosse
realizada no período de inscrição, mesmo assim foi explicado pelo presidente da reunião que alguns membros foram contatados diretamente para o auxílio
da divulgação no município e através desse apoio o município conseguiu alcançar um número considerável de inscritos.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ALCILEIDE LOPES DE LACERDA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE CURRAL VELHO.
JOAQUIM ALVES BARBOSA FILHO - CÂMARA MUINICIPAL DE CURRAL VELHO.

Participantes do IBGE: 
SEVERINO ANTAS DE SOUSA - AGENTE CENSITÁRIO MUNICIPAL.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


